

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 225 (9045)

СРЕДА

23

СЕНТЯБРЯ

1953 г.

Цена 20 коп.

Больше хлопка Родине! (1 стр.).

По Советскому Союзу (1 стр.).

Создать изобилие сельскохозяйственных продуктов. Собрание в колхозе имени Сталина, Джизакского района, посвященное обсуждению постановления Пленума ЦК КПСС (2 стр.).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. А. Коркунов. — Чутко относиться к письмам трудящихся (3 стр.).

Н. Счастлив. — Всесоюзная переписка скота (3 стр.).

А. Арустамов. — Больше добротной шерсти легкой промышленности (3 стр.).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. С. Левитина. — Голос старшего товарища (3 стр.).

Да здравствует вечная дружба между корейским и советским народами! (4 стр.).

За расширение торговли между Востоком и Западом (4 стр.).

Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Международный шахматный турнир в Швейцарии (4 стр.).

За мирное урегулирование международных проблем

Состоявшаяся во второй половине этого года Вуданейская сессия Всемирного Совета Мира приняла Декларацию об открытии всемирной кампании в пользу урегулирования мирным путем всех спорных международных вопросов. Декларация заявляет, что можно прийти к мирному урегулированию всех международных разногласий, что каждый народ имеет право свободно выбирать свой образ жизни и должен уважать тот образ жизни, который свободно избрали другие народы, что мирное сосуществование различных систем, таким образом, становится возможным, а связи между народами — выгодными для всех.

Вся международная проблема. Труднейшие хлопоты поля, борющиеся в эти дни за выполнение государственного плана хлопководства к 30-й годовщине Великого Октября, металлургия Веговата, угольщики Ангрена, машиностроители Ташкента, рабочие предприятий, производящих товары народного потребления, — все трудящиеся Узбекистана горячо откликнулись на решения Всемирного Совета Мира и Советского Комитета защиты мира. Коллективы заводов и фабрик, колхозов и совхозов, учреждений и учебных заведений на своих собраниях единодушно заявили о своей готовности и впредь настойчиво бороться за мир, еще энергичнее трудиться на благо Родины, укреплять ее могущество.

Наша страна находится на новом мощном подъеме. Закон о государственном бюджете на 1953 год, принятый пятой сессией Верховного Совета СССР, полностью обеспечивает финансирование заданий по развитию народного хозяйства в третьем году пятилетки, выполнение которой является крупным шагом вперед по пути строительства коммунистического общества. На базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности Коммунистическая партия и Советское правительство организуют крупный подъем производства предметов народного потребления, чтобы еще выше поднять материальное благосостояние трудящихся. Первоочередное значение в борьбе советского народа за построение коммунистического общества имеет принятое Пленумом ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева постановление «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Возло узбекского народа к миру, к борьбе за урегулирование мирным путем спорных международных вопросов выразил и состоявшийся на днях пленум Узбекского республиканского комитета защиты мира, в работе которого приняли участие представители профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций республики, деятели науки, литературы и искусства, передовики промышленности и сельского хозяйства Узбекистана.

Светский Комитет защиты мира в принятом на пленуме 31 августа решении выразил уверенность в том, что советские люди активным участием в движении за мирное урегулирование международных проблем с новой силой продемонстрируют перед всем миром свою неизменную волю к миру и еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, твердо и последовательно отстаивая политику мира.

С каждым днем укрепляется лагерь мира, демократии и социализма. Все большие размах приобретает во всем мире движение за урегулирование мирным путем всех спорных международных вопросов. Нельзя, однако, не видеть того, что есть силы, противодействующие политике ослабления международной напряженности, пытающиеся любой ценой сорвать эту политику. Потерпев поражение в Корее, провалившись с провокационной авантюрой в Берлине, враги мира, агрессивные силы не сложили своего отравленного оружия и продолжают делать ставку на войну.

К пребыванию Правительственной делегации КНДР в СССР

21 сентября находящаяся в Москве Правительственная делегация Корейской Народно-Демократической Республики во главе с Председателем Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сеном выехала в гор. Сталинград.

Вот почему, ведя настойчивую, последовательную борьбу за дело мира, советские люди всегда помнят о необходимости повышать бдительность и проактивно укреплять оборону своей великой Родины.

Прибытие в Сталинград Правительственной делегации Корейской Народно-Демократической Республики

СТАЛИНГРАД. 21 сентября (ТАСС). Сегодня сюда прибыла Правительственная делегация Корейской Народно-Демократической Республики во главе с Председателем Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сеном.

Члены делегации посетили сегодня день ознакомлению с центром города, его районами и историческими местами, они посетили также некоторые культурно-просветительские учреждения.

Больше хлопка Родине!

ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ

Постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» нашло горячий отклик среди трудящихся нашей республики. В первичные партийные организации, райкомы, горкомы, обкомы партии поступают заявления от коммунистов, комсомольцев и беспартийных специалистов и рабочих с просьбой направить их на решающий участок борьбы за подъем всех отраслей сельского хозяйства — на работу в МТС и колхозы.



Орлов Владимир Иванович.

В Ленинский район партии г. Ташкента обратился слесарь арматурного цеха завода имени Кагановича Владимир Иванович Орлов.

В Ленинский район партии г. Ташкента обратился слесарь арматурного цеха завода имени Кагановича Владимир Иванович Орлов.

УЛУЧШАЕТСЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА СБОРЩИКОВ

ЧИМБАИ (Нара-Калпакская АССР), 21 сентября. (УзТАГ). Друзья работают хлопководы сельхозартели имени XVIII партсъезда — передовой в Чимбайском районе. Ежедневно на заготовку сдается по 3—3,5 тонны хлопка к годовому плану.

ИНИЦИАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Сельхозартель имени Сталина, Даштского сельсовета, — одна из передовых в Каршинском районе по темпам хлопководства. Большая заслуга в этом принадлежит партийной организации артели.

Типовые проекты жилых домов

Группа архитекторов и инженеров государственного института проектирования городов разрабатывает серию типовых проектов капитальных жилых домов, предназначенных для массового строительства в городах и рабочих поселках страны.

Пропаганда решений Пленума ЦК КПСС

ВЛАДИВОСТОК. В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях края проходит собрание, на которых трудящиеся сельского хозяйства замечают конкретные меры по реализации решений Пленума ЦК КПСС.

Вагоны для перевозки скоропортящихся продуктов

В последнее время на железнодорожном транспорте проведена большая работа по дальнейшему совершенствованию изотермического подвижного состава.

Усовершенствованные автомобили

КУТАИСИ (Грузинская ССР), 21 сентября (ТАСС). На Кутайском автомобильном заводе успешно закончены испытания модернизированного автосамосвала «КАЗ-585».

Экранизация повести «Звезда»

21 сентября на экраны кинотеатров Москвы выпущен художественный фильм «Звезда», поставленный по одноименной повести лауреата Сталинской премии Э. Казакевича.

СТЕПНЫЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ЛЕСХОЗЫ

СТАЛИНГРАД. 21 сентября (ТАСС). Для ускорения строительства государственных защитных лесных полос и дубрав промышленного значения, обеспечения балок и укрепления песков в Сталинградской области создаются 17 механизированных лесхозов.

В передовой бригаде

Высокие обязательства приняли на себя члены хлопководческой бригады № 8 колхоза имени Ленина, Чустского района, которой руководит член партии т. Максудова. С площади в 65 гектаров колхозники решили сдать по 45 центнеров хлопка в среднем с гектара.

Все это способствовало тому, что бригада Максудовой вышла на первое место в колхозе по сбору и сдаче хлопка государству. Бригада ежедневно сдает на заготовку по 3—3,5 тонны сырья вместо 1,6 тонны, предусмотренных графиком.

СВОДКА о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по областям Узбекской ССР на 22 сентября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Regions (Области), Daily yield (За день), % of plan (к плану), and cumulative yield (С начала сезона). Rows include Kashka-Daryn, Bukhara, Andijan, Surkhan-Daryn, and Namangan regions.

По Советскому Союзу

СОЗДАТЬ ИЗБОБИЛЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Собрание в колхозе имени Сталина, Джизакского района, посвященное обсуждению постановления Пленума ЦК КПСС

Огромный политический и трудовой подъем вывалило в колхозах республики историческое постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Колхозники горячо одобряют намеченную Коммунистической партией величественную программу крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и создания в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов.

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем мощном развитии сельского хозяйства колхозники Узбекистана обязуются принять все меры к значительному увеличению производства хлопка, шелка, продуктов животноводства, овощей, картофеля, фруктов, винограда и другой сельскохозяйственной продукции.

На проходящих сейчас в сельхозартелях республиканских собраниях намечаются конкретные мероприятия по расширению колхозного производства, повышению урожайности хлопчатника и других культур, увеличению поголовья и повышению продуктивности скота.

На днях такое собрание состоялось в колхозе имени Сталина, Ахунбаевского сельсовета, Джизакского района, Самаркандской области.

В нем приняло участие более 700 человек. С докладом об итогах сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах колхозников и всех работников сельского хозяйства Самаркандской области выступил председатель облисполкома т. Якубов. Он подробно рассказал о намеченных Пленумом ЦК КПСС мероприятиях по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства, по созданию в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Указав, что в докладе Секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС содержались серьезные критические замечания в адрес Самаркандской области, не использующей крупных возможностей для увеличения производства хлопка, т. Якубов подробно остановился на задачах, стоящих перед партийными и советскими организациями, перед всеми колхозниками области по расширению хлопковой площади, увеличению урожайности и повышению валового сбора хлопка, а также по подъему животноводства, овощеводства и других отраслей сельского хозяйства.

Ниже публикуются выступления участников собрания и намеченные колхозом мероприятия.



На снимке: собрание в колхозе имени Сталина. Выступает председатель сельхозартели т. Х. Насыров.

Фото А. Кузьменко.

Расширить колхозное производство, повысить продуктивность всех его отраслей

Хамракула НАСЫРОВ — председатель колхоза

Пленум ЦК КПСС принял постановление, в котором намечены неотложные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства, указаны пути крутого подъема всех его отраслей, реального увеличения производства сельскохозяйственных продуктов для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности. Наш колхоз — крупное, многоотраслевое хозяйство, располагающее большими резервами для быстрого роста общественного производства. Мы добились в последние годы значительного успеха, подняли урожайность хлопчатника, зерновых культур, коконов, организовали крупные животноводческие фермы, широко развернули строительство оросительных каналов.

Сейчас земельная площадь колхоза составляет более 5 тысяч гектаров. Значительная часть ее занята пастбищами и богарными посевами зерновых. На богаре у нас нынче только пшеницы и ячменя было засеяно 1377 гектаров. На всей этой площади пахота и вспашки проводилась механизация МТС. Это позволило повысить среднюю урожайность против прошлого года почти на 5 центнеров с гектара.

Особенно осязательные успехи добились мы за последние годы в животноводстве. Колхоз из года в год расширяет хлопковый клин, повышает урожайность хлопчатника. В 1950 году хлопчатником засеяно 511 гектаров, валовой сбор составил 1565 тонн. Теперь хлопковая площадь увеличилась за счет освоения новых земель на 223 гектара. По плану мы должны сдать государству по 32 центнера хлопка с каждого гектара. Валовой сбор будет на 785 тонн больше, чем в 1950 году.

Сейчас в свете постановления Пленума ЦК КПСС, нам особенно ясно видны серьезные недостатки в работе колхоза и нашей МТС. Мы, например, почти совершенно не заботимся о подтягивании низкоурожайных звеньев и бригад до уровня передовых.

В нашем колхозе многое сделано для повышения качества тракторных работ на хлопковых полях. Однако 1-й Джизакский МТС в ряде колхозов все еще не выполняет своих договорных обязательств. Приведу один пример. В колхозе имени Чалова, который также обслуживается 1-й Джизакской МТС, многие работы проводятся недоброкачественно. Здесь практикуют перепахку зяби, проводят мелкую тракторную культивацию. Это, с одной стороны, снижает урожайность хлопка, с другой, искусственно повышает стоимость тракторных работ для колхоза. В прошлом году, например, наш колхоз по средней урожайности и по валовому сбору имел лучшие результаты, чем колхоз имени Чалова. Мы сдали государству на 512 тонн хлопка больше, чем колхоз имени Чалова. В то же время в колхозе имени Чалова строительство натуроплат, весенней МТС за выполненные ею работы только на хлопковых полях, оказалась боль-

ше, чем у нас. Это объясняется тем, что в колхозе имени Чалова, который также обслуживается 1-й Джизакской МТС, многие работы проводятся недоброкачественно. Здесь практикуют перепахку зяби, проводят мелкую тракторную культивацию. Это, с одной стороны, снижает урожайность хлопка, с другой, искусственно повышает стоимость тракторных работ для колхоза. В прошлом году, например, наш колхоз по средней урожайности и по валовому сбору имел лучшие результаты, чем колхоз имени Чалова. Мы сдали государству на 512 тонн хлопка больше, чем колхоз имени Чалова. В то же время в колхозе имени Чалова строительство натуроплат, весенней МТС за выполненные ею работы только на хлопковых полях, оказалась боль-

Увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность

Валихан ИСАКОВ — заместитель председателя колхоза

Пленум ЦК КПСС указал, что подъем общественного животноводства является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. Это обязывает нас принять все меры к тому, чтобы коренным образом улучшить наше животноводческое хозяйство, в короткий срок резко увеличить поголовье скота и повысить его продуктивности.

Наш колхоз за последние годы обязался крупными животноводческими фермами — молочно-товарной, овцеводческой и коневодческой. Однако мы не обратили должного внимания на качественные показатели. В стаде крупного рогатого скота было очень мало коров, а в стаде овец — мало овцематок. Такая неправильная структура стада задерживала рост поголовья. Повышению продуктивности скота мешало отставание производства кормов и нехватка благоустроенных животноводческих помещений.

Правление колхоза предлагает на рассмотрение общего собрания неотложные мероприятия по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности.

Годовой план развития животноводства у нас выполнен по всем видам скота. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы до 1 октября 1954 года увеличить маточное поголовье. Например, число коров замечено увеличить на 77 голов. Большое внимание должно быть уделено увеличению количества тонкоростных меринских овец. В будущем году поголовье их возрастет вдвое и будет доведено до 1300 голов. Чтобы осуществить перевод скота на

Все бригады и звенья могут и должны давать высокие урожаи

Рашид ХАЛИЛОВ — звеньевой, стоцентнерник

Я, как и каждый из вас, радуюсь тому, что наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство намечают величественную программу дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Перед нами, хлопкоробами, партия ставит задачу — дать стране как можно больше хлопка. Серьезная ответственность лежит на нас, узбекских хлопкоробах. Наш долг — работать еще лучше, дать Родине столько хлопка, сколько потребуется.

Я хочу сказать несколько слов относительно механизации. Надо лучше использовать машины, которые дает нам государство.

Часто бывает так: приходишь на поле трактор, а полеводческая бригада что-то еще не сделала, а машина стоит, терит драгоценное время. И получается двойной ущерб: МТС терит убыток от простоя трактора, а в колхозе задерживается обработка хлопчатника. В конечном счете созревание хлопка затянется, затраты труда и средств на каждый центнер сырья увеличатся. Нам надо добиться четкой, согласованной работы тракторной и полеводческой бригад по одному графику.

Скажу еще о качестве культивации. В нашем районе многие считают, что нет особой надобности проводить культивацию глубже 15—17 сантиметров. А я считаю, что почва в рядах надо рылеть на глубину 23—25 сантиметров. Некоторые говорят: не выдержит рама культиватора и развалится. Это неправда. Я уже несколько лет подряд провожу тракторную культивацию на глубину 23—25 сантиметров, и еще не было случая, чтобы поломался культиватор. А польза от такой обработки огромная. Растения глубже пускают корни, лучше развиваются и дают значительную прибавку урожая.

Создать все условия для высокопроизводительного труда колхозников

Турсун ИШНАЗАРОВ — колхозник

Опираюсь на огромную помощь, оказываемую государством, мы должны использовать свои внутренние резервы и возможности для осуществления поставленных партийных задач.

В постановлении Пленума ЦК КПСС говорится: «Во многих артелях все еще низка трудовая дисциплина, не все колхозники в полной мере принимают участие в колхозном производстве». Такие недостатки имеют место и в нашем колхозе. Вела в том, что правление артели и первичная парторганизация не ведут должной работы по укреплению трудовой дисциплины и повышению производительности труда. Правда, за последние дни в нас резко сократилось число прогулов, но есть немало колхозников, не выполняющих норм выработки. Однако этого по-настоящему не изучает причина этого.

Вот, к примеру, в нашей бригаде колхозница Катта-буви Джураева систематически не выполняет нормы. Никто не заинтересовался, чем это объясняется. Между тем Джураева не выполняет норм по простой причине: она каждый день приходит в поле позже всех, а уходит домой раньше всех.

Есть и другие причины, отрицательно влияющие на производительность труда. Например, некоторые колхозницы не имеют возможности определить детей в ясли, так как живут далеко от центральной поселка, где ясли расположены. Не во всех бригадах организованно горячее питание, поэтому многие колхозники вынуждены ходить в обеденный перерыв домой. Все это, конечно, сказывается на работе.

Мы должны быстро устранить эти и другие недостатки, укрепить трудовую дисциплину и создать все условия для высокопроизводительного труда колхозников.

Комплексно развивать хозяйство

Исаак ХАЛМАТОВ — бригадир полеводческой бригады

В постановлении Пленума ЦК КПСС намечены конкретные пути крутого подъема всех отраслей колхозного производства. Нам надо критически проанализировать свою работу. Посмотрим, правильно ли у нас развивается производство, использованы ли все возможности для непрерывного роста сельскохозяйственной продукции?

С хлопком у нас дело идет неплохо. Из года в год мы повышаем урожайность и увеличиваем валовой сбор хлопка. А вот с другими отраслями производства у нас не столь благополучно. Животноводство в неудовлетворительном состоянии. Возделыванием овощей, картофеля мы, по существу, не занимаемся. Садоводство и виноградарство запущены.

Нельзя сказать, что у нас недостает сил и средств для развития этих отраслей хозяйства. Машины в МТС, обслуживающей колхоз, много. Нагрузка на трудоспособного ниже, чем в других колхозах. Большие суммы, отчисляемые в недельный фонд колхоза, не расходуются. Есть у нас и земельные участки, которые можно отвести под овощные культуры, картофель, сады и виноградники. Нехватало у нас одного — надлежало бы внимательнее к развитию этих отраслей колхозного производства.

Теперь правление и первичная парторганизация разработали конкретные мероприятия по быстрейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства в нашем колхозе. Мы должны немедленно приступить к осуществлению этих мероприятий.

Тут уже говорили, что в нашем колхозе часть хлопководческих бригад и звеньев дает низкие урожаи. Объясняется

Завершить в октябре уборку хлопка

Ури АРИПДЖАНОВА — бригадир

Все труженники социалистических полей должны добиваться высокопроизводительного использования богатейшей техники, которой оснащено сельское хозяйство страны.

Нельзя терпеть того, что в Джизакских МТС тракторы используются далеко не на полную мощность. В 1-й Джизакской МТС, обслуживающей наш колхоз, не ведется должной борьбы за высокое качество тракторных работ. Машино-тракторная станция выполняет эти работы с большой отставанием и таким образом нарушает договорные обязательства. На пахоте и культивации нередко не соблюдаются агротехнические требования, а специалисты районного управления сельского хозяйства и агитаторы не обеспечивают строгого контроля за качеством тракторных работ.

В этом есть и наша вина. Мы также не проявляем требовательности к трактористам. Теперь этому надо положить конец. Сейчас в разгаре уборки хлопка. Наш долг — в ответ на заботу партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства направить все силы для завершения уборки урожая в октябре. Это даст возможность провести на всей площади в лучшие сроки являющую пахоту и тем самым заложить фундамент высокого урожая будущего года. Имеется ли у нас возможность закончить в октябре сбор всего урожая? Безусловно, имеется. Проверению уборки в сжатые сроки благоприятствует хорошее, дружное раскрывание хлопка, а также то, что значительная часть урожая будет убрана машинами.

Моя бригада, борющаяся за 40-центнерный урожай, за 15 дней сентября выполнила договорный план на 34 процента.

Однако следует признать, что уборочные работы не везде идут успешно. Правление колхоза и первичная парторганизация не принимают необходимых мер к подтягиванию отстающих.

В бригадах недостаточно ведется агитационно-массовая работа. Многие агитаторы по неделям не появляются на полевых станциях. Значительная часть сборщиков не вовлечена в социалистическое соревнование. Опыт передовиков распространяется слабо.

Мы должны улучшить организацию уборочных работ и все сделать для того, чтобы завершить их в октябре.

РЕШЕНИЕ КОЛХОЗНОГО СОБРАНИЯ

Общее собрание членов колхоза имени Сталина, Ахунбаевского сельсовета, Джизакского района, обсудив постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», горячо и единодушно одобряет

Собрание считает главной задачей колхоза дальнейшее режкое увеличение производства хлопка и всех других видов сельскохозяйственной продукции, расширение посевных площадей за счет повышения уровня механизации и внедрения передовой агротехники.

Мы принимаем на себя следующие обязательства: в октябре завершить уборку всего выращенного урожая и сдать государству по 35 центнеров хлопка с каждого гектара.

Полностью выполнить к 7 ноября все обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственной и животноводческой продукции.

Считаем необходимым осуществить следующие мероприятия: увеличить в 1954 году посевы хлопчатника с 734 до 800 гектаров, а площадь стояния люцерны довести к 1955 году до 320 гектаров. Расширение посевов хлопчатника и люцерны осуществлять за счет 350 гектаров переложных и новых земель для чего:

в сентябре и первой половине октября закончить планировочные работы и поднять зяби на 90 гектарах переложных земель;

построить оросительную сеть и подготовить к севу 200 гектаров богарных земель на участке Кзыл-Учсун.

В целях понижения грунтовых вод на участках пятой, шестой, седьмой, восьмой и девятой бригад провести в текущем году углубление существующей дренажной сети и строительство новых аузуров.

Широко внедрять передовые приемы агротехники, подтянуть отстающие по урожайности бригады и звенья до уровня передовых. Увеличить среднюю урожайность хлопчатника по колхозу в 1954 году не менее чем на 3 центнера с гектара против текущего года.

Просить облисполком включить в план текущего года нарезку севооборотных полей колхозу.

Засеять весной 1954 года по севооборотному плану не менее пяти полей люцерны, включая посевы травосмеси.

В целях обеспечения колхоза собственными семенами люцерны выделить в 1954 году не менее 35 гектаров для посева семенной люцерны и добиться урожая не менее 2 центнеров семян с гектара.

Довести в 1954 году урожайность зерновых: озимой пшеницы — до 11 центнеров с гектара, яровой пшеницы — до 10 центнеров, озимого ячменя — до 9 центнеров, льна-кудряшка — до 4 центнеров, проса — до 5 центнеров с гектара. Для повышения урожая зерновых и других культур на богаре: начиная с осени текущего года, посев на богаре производить строго по схеме севооборота;

засеять весной 1954 года одно поле люцерной и одно поле — знаковой травой суданкой;

посев яровых с весны 1954 года проводить по доброкачественной зяби, а сев озимых — только по чистым парам;

с весны 1954 года практиковать сев зерновых перекрестным способом. Создать специализированную совхозную бригаду, занятую за ней под посев картофеля и овощей 20 гектаров полевных земель и под бахчевые культуры — 100 гектаров богарных земель.

Весной 1954 года засадить 5 гектаров садов, 5 гектаров виноградников на полевых землях и 5 гектаров виноградников на богарных землях на участке Арватин.

К 1 октября 1954 года увеличить поголовье общественного скота: крупного рогатого скота — с 407 до 480 голов, в том числе коров — с 113 до 190 голов;

овец и коз — с 7914 до 10.100 голов, в том числе каракульских овец — с 6369 до 8800 голов;

коз улучшенных тонкоростных пород — до 1300 голов;

лошадей — с 385 до 450 голов;

птицы — с 524 до 2400 голов, в том числе уток — с 80 до 300, индеек — с 44 до 200 голов.

Довести удой молока до 1200 литров на фуражную корову, настриг шерсти — до 3 килограммов с овцы, увеличить сдачу первосортных каракульских смушек с 70 до 75 процентов.

Обеспечить сдачу скота в счет поставок государству только жирной и вышерейшей упитанности, для чего организовать в необходимых размерах нагул и откорм скота.

В целях увеличения производства кормов расширить в 1954—1955 годах: площадь стояния люцерны на полевых землях до 320 гектаров и на богаре — до 120 гектаров, довести урожайность люцерны — соответственно до 70 и 20 центнеров с гектара; проекты посева на богаре суданки на площади 50 гектаров и кормоплодов на полевых землях — на площади 20 гектаров.

Обеспечить 100-процентную механизацию пахоты, сева и междурядной обработки хлопчатника и всех работ на богарных посевах зерновых. Механизировать уборку хлопка на 80 процентов, ошесту курата — на 100 процентов, севоповерхности, сгребание и кошение сена в 1954 году — на 85 процентов.

В 1954 году полностью механизировать стрижку овец и приступить к внедрению механизации в другие трудовые процессы животноводства.

Ассигновать на капитальное строительство в 1954—1955 годах 1.500 тысяч рублей и обеспечить следующие первоочередные стройки: сооружение плотины и акведука на участке сая Клы, постройки пруда с водным зеркалом в 6 гектаров, 2 типовых газовых сушилок, 12 больших площадок, на животноводческих фермах соорудить конюшню на 100 голов, 3 коровника на 50 голов каждый, телитник на 30 голов, 2 крытых типовых кутана и птичник.

